

中德就“双反”调查达成共识

德总理反对欧盟对华无线通信双反调查,主张通过对话解决光伏分歧

李克强总理于当地时间26日,27日继续在德国访问,两天内三次与默克尔会面,双方共同规划了中德未来合作的方向和重点,在城镇化、反对欧盟对华双反调查等议题上达成重要共识。李克强强调,此行将推动中德关系百尺竿头更进一步。

访德期间,李克强多次阐明,中方十分关注欧盟对中国光伏、无线通信等产品进行的“双反”调查。这些贸易保护主义的做法向国际社会发出了错误信号,不仅不利于中方相关产业的发展,也

损害了欧洲企业和消费者的利益,在全球化背景下行不通,损人不利己,中方对此坚决反对。

默克尔表示,德国主张通过对话协商解决欧中关于光伏等产业的分歧,认为欧盟对有关产品征收永久性关税无济于事,应采取措

施予以避免。27日的早餐上,再次谈及这一问题时,默克尔表示,德国愿意采取坚决措施反对欧盟对华无线通信设备产品进行“双反”调查。

据新华社、中新社



26日,李克强在柏林与默克尔共同会见记者。 新华社发

延伸阅读

欧盟30个“双反”调查19个涉华

欧盟已于5月24日投票强行通过对华光伏征税案,德国则是对华光伏双反案的始作俑者。如果投票反对票的成员少于15个,欧盟委员会将从6月6日起对中国输欧光伏产品征收平均税率为47%的反倾销税。此外,欧盟委员会还原则上决定,对产自中国的无线通信网络与关键设备展开反倾销与反补贴

调查。据悉,该调查主要针对华为与中兴的欧洲业务。

商务部统计数据显示,欧盟委员会目前正在进行的30个反倾销、反补贴调查中有19个涉及中国。据中国驻欧盟使团估算,光伏案以及对华电信产品“双反”调查等的涉案金额将占双边贸易总额的近10%。
(综合)

资料链接

什么是“双反”调查

“双反”调查,是指对来自某一个(或几个)国家或地区的同一种产品同时进行反倾销和反补贴调查。

当进口产品以倾销价格或在接受出口国政府补贴的情况下低价进入国内市场,并对生产同类产品

的国内产业造成实质损害或实质损害威胁的情况下,世界贸易组织(WTO)允许成员方使用反倾销和反补贴等贸易救济措施,恢复正常的进口秩序和公平的贸易环境,保护国内产业的合法利益。
(宗禾)

周末迎接,小范围会谈、国宾馆晚宴

默克尔破例高规格欢迎李克强

据中新社柏林5月26日电 德国人素以注重规则闻名,他们遵守的一条“铁律”是:“周末是休息时间就得好好休息,没有例外!”26日,默克尔罕见地在周末高规格接待李克强总理到访。为此,所有联邦警察、政府人员周日都要加班,按双倍工资计算。

中德两国总理当天进行了大、小范围两种会谈。值得注意的是,小范围会谈选在默克尔的办公室。据悉,默克尔只在办公室会见与德国关系最密切的外国领导人。双方的大范围会谈也令人瞩目。李克强与默克尔率领双方的政府高级官员进行了一个多小时深入会谈,会谈采取同声传译,而非通常领导人会谈中的交互传译。

默克尔当晚还“舍近求远”,将欢迎晚宴选在距柏林100公里外的德国国宾馆梅泽贝格官。据悉,默克尔在这里只接待过少数几位与她有着良好私人关系且与德国关系密切的外国领导人。27日一早,默克尔还陪李克强总理用早餐,显示两国总理良好的工作和个人关系,更显示默克尔对李克强总理首访选德国高度重视。

外交知识

领导人外访演讲可先选场合

现年76岁的老外交官、知名公共外交学者、外交学院教授周尊南接受记者采访时表示,一般而言,领导人出访的演讲地点都是双方经过外交途径商量后决定的。有的会选择在当地的高等学府、研究机构,有时甚至会给领导人颁发名誉学位等荣誉。

周尊南表示,演讲地点的选择会结合日程安排,通过外交的“先遣组”来到出访国,与当地协商最终细节,演讲地点的安排一般会尊重客人的意见。

此次出访,李克强总理参观波茨坦会议旧址并讲话,周尊南说,这是当地给予我国非常高规格的友好招待。中国国家领导人在此发表演讲,将借助这一国际重大的外交场合表态,这可以提高我国自身的话语权。
据《法制晚报》

力克保健液

保护乙醇引起的肝损伤! 缓解宿醉! 抗疲劳! 富含多种维生素! 广阔的市场前景,成熟的营销模式! 全国招商热线: 400-065-8065

广汽本田

理念 S1

全新理念 S1

潮领风尚



www.everus.cn

